



Tegnap Budakeszin egy elhagyott romos katonai épület maga alá temetett három tizenéves gyereket. A kitérő tűzoltók és bányamentők órákig megfeszített munkával tudták kiszabadítani a holttesteket a romok alól

FOTÓ: HABIK CSABA

Jogerős ítéletre vár a terrorista vállalkozó

Papp Illés meghívta tüzait egy italra, és kérte, folytassák a játékot – hangzott el tegnap a Legfelsőbb Bíróságon, ahol annak a vállalkozónak az ügyét ismertették, aki 1994. október 16-án hajnalán fegyverrel tartotta sakkban a debreceni kaszinó vendégeit és alkalmazottait. A vádlottat elsőfokon 10 év börtönbüntetésre ítélték, a másodfokú – jogerős – végzés kihirdetését április 3-ára napolták.

Papp Illés elsőrendű vádlott „terrorakciója” valójában egy Postabankkal kötött hitelszerződés kezdődött. Papp ugyanis állítja: a hitel fejében kétféle millió forint csúszópénzt kellett adnia Szilágyi Istvánnak, a debreceni bankfiók illetékesének. Miután nem kapott újabb hitelt, előbb lampionjaival blokádt alá vette a bankalkalmazott házat, majd mérgeiben Princz Gáborhoz, a Postabank elnök-vezérigazgatójához fordult, vizsgálja ki a szabálytalan hitelkihelyezést. A bűnös vizsgálát azonban nem állapított meg semmit, ezért Papp a sajtót kereste meg.

1994. október 15-e éjjelén Papp félmillió forintot vett tetteletlenül a debreceni Aranybika szálló kaszinójában. Hazament, majd hajnalban, meglehetősen ittas állapotban, visszatért. Magához

kérte az egyik vezetőt, előhívta zsebéből Magnum típusú pisztolyát – amelyet vagyoni védelmi célra engedéllyel használhatott –, és felváltotta, hogy zárja be az ajtókat. Hogy szavának nyomatékot adjon, belelőtt a kaszinó ajtajába. Majd a megyei rendőrfőkapitánnyal beszélt telefonon, akitől azt kérte, biztosítson számára sajtónyilvánosságot. Ha nem intézkedik a rendőrség – mondta – kivégzi a 18 túszt, felrobbantja az épület előtt álló autóját. Többőrák várakozás után egy kommandós, tévés gyártásvezetőnek álcázva magát bejutott a kaszinóba, s kérte Papp Illést, tegye le a fegyvert, mert nagyon fél. Papp ezt megtagadta, majd mikor kezét nyújtotta a „tévésnek”, az lefegyverezte.

Papp Illés azt vallotta: nem emlékszik semmire, sajnálja a történetet és mindenkitől bocsánatot kér. Szilágyi István másodrendű vádlott mindvégig tagadta a korruptió vádját, ennek ellenére a Hajdú-Bihar Megyei bíróság a tanúvallomások alapján – nem jogerős – 1 év 6 hónap börtönbüntetésre ítélte a banktisztviselőt. Az egyesített ügyben április 3-án születik jogerős ítélet.

• D. E.

Nem volt limit a CD Hungarynél

Diplomaták a dohánybizniszben

A Vám- és Pénzügyőrségnél befejeződött az államigazgatási eljárás keretében folytatott vizsgálat egyes külföldi diplomaták, illetve budapesti diplomáciai testületek vám- és áfamentes cigarettá- és szeszesital-vásárlásai ügyében. Az összegyűjtött adatokat, valamint a rendelkezésre álló bizonyítékokat a napokban értékelik, majd ezek alapján döntenek arról, hogy indítanak-e büntetőeljárást, illetve kezdeményezik-e az elmaradt adó- és vámtertelek utólagos megfizetését.

Mint arról lapunkban már beszámoltunk, felmerült a gyanú, hogy egyes budapesti diplomáciai képviselők, illetve ezek munkatársai – anyagi haszonnyerés reményében – visszaéltek vám- és áfamentes vásárlást biztosító jogosítványukkal. A kijelölt diplomataboltokban a személyes szükségleteiket jóval meghaladó mennyiségben vásárolták fel az olcsóbban kínált cigarettát, szeszes italt és illatszereket. A felesleges árut, amely a feltételezések szerint sok tízmillió forint jövedelmet

biztosított számukra, illegális csatornákon keresztül értékesítették.

Lapunk úgy tudja, megbízonyosodott, hogy míg néhány külföldi diplomata valóban visszaéltek a jogosítványaikkal, addig előfordult olyan eset is, amikor a diplomáciai testületek nevében magyar személyek vásároltak a kijelölt boltokban. Sőt bár utólag nehezen bizonyítható, de arra nézve is találtak adatot, hogy maguk a bolti alkalmazottak egyeztek meg diplomatákkal.

Daruval is dolgoznak a tolvajok Lopják a jegykiadó automatákat

Szervezett társaságok lopják Budapestén a BKV Rt. jegykiadó automatáit. A közlekedési társaság végállomásait gépkocsival cserkészik be, s nem bíbelődnek a viszonylag hosszadalmas feltöréssel, egyszerűen „leszerelik” az automatát, majd percek alatt távoznak. A céget a lopások miatt több millió forintot kár érte.

Az elmúlt években szinte divattá vált a jegyhamisítás. Az esetenként nagytüzemi módszerrel dolgozó profik, trafikosoknak és hírlapárusoknak az eredeti ár 50-60 százalékáért kínálták a biletákat. Mára azonban az új módszerek is utat törtek, s a szervezett társaságok a BKV végállomásokon felszerelt automatákat is dezsmálják, sőt nemritkán a nehézkes feltörés helyett, úgy

ahogy van, az egész dobozt magukkal viszik. A felvevőpiac szinte korlátlan, a kiskereskedők hivatalosan 2-3 forint közötti jutalékot kapnak egy 60 forintos vonaljegyet eladása után.

– Olyan eset is előfordult, amikor feltehetőleg egy daruval tépték ki a betonból az automatát – mondta érdeklődésünkre Luca Mihály, a BKV jegy- és bérletértékesítési szakszolgálat vezetője. Az elmúlt időszakban öt gép tűnt el nyomtalanul, a kár millióss nagyságrendű. Egy automata beszerzési ára megközelíti a 800 ezer forintot. A veszteséget tetézi a dobozban található készpénz és jegy, ami esetenként újabb tízezrekre rúghat.

• S. F. I.

HÍRHASÁB

Magyar tévések balesete

(MTI) A bagdadi magyar nagykövetségre kapott tájékoztatás szerint csütörtök reggel Bagdad közelében autóbalesetet szenvedett egy magyar televíziós forgatóosztó. A balesetben Kazinczy László operatőr életét vesztette. Chruhinak Alajos szerkesztő-riporter és Janovitz Attila rendező sérüléseket szenvedett, őket kórházba szállították, állapotuk az első jelzések szerint nem súlyos. A magyar külügyminisztérium és a bagdadi magyar külképviselet minden szükséges segítséget megad a balesetet szenvedett magyar újságíróknak.

Kettős gyilkosság Rajkán

(MH) Kettős gyilkosság történt tegnap a rajkai vasútállomáson lévő pénzváltóban. Délután negyed egy körül egy külföldi turista lépett be az épületbe, ahol két furcsán fekvő nőt látott. Értesítette a hatóságokat. A késő délutáni órákban a rendőrségi vizsgálat még tartott, csak annyit lehetett megtudni, hogy a két nő feltehetően lelőttek. Egyikük a pénzváltóban dolgozott, míg a másik egy közeli irodából tért be oda. Az esetet követően a határozatát megerősítették.

Elítélték az expolgármestert

(MTI) Nyolc hónapi börtönrre, valamint 30 ezer forint pénzbüntetésre ítélte első fokon a Balassagyarmati Városi Bíróság Nézsza volt polgármestert, Surányi Jánost. A bíróság sikkasztásban, hűtlen kezelésben, valamint társadalombiztosítási és adócsalásban találta bűnösnek. A szabadságvesztés végrehajtását egy évre felfüggesztették. Elmarasztalták egyáltalán Túrscsany Mónikát, a falu volt jegyzőjét is; hűtlen kezelést mind pénzbüntetéssel sújtották.

Lelőttek egy pitbullt Tátón

(MTI) Egy rendőrfőnök tett ártalmatlanná a Komárom-Esztergom megyei Tát nagyközségben egy pitbull fajtájú kutyát, amely megharapott egy gyereket. A fiatal, megvadult állat először egy hét éves kislányt harapott lábba, majd az utcán járókra csakarkodott. Valaki eközben értesítette a rendőrt, s a kitérő járőr az egyre fékezhetőbbül viselkedő állatot a helyszínen lelőtte. A kutyatej tulajdonosa egyelőre ismeretlen.

Múzeumi betörés Esztergomban

(MTI) Betörők jártak a Magyar Köztervezetvédelmi és Vízügyi Múzeum raktárában. A tettesek a Susoczy Ferenc hagyatékából származó gyűjtemény két darabját vitték el: egy hatméteres, faszekeretű, vászonborítású, piros színű túrákagyló, valamint egy halászbarkát. A két eszköznek gyakorlati értéke nincs, eszmei értéke viszont jelentős. A kajak fája túlszáradt, vizre bocsátva éltetvéssé válna. A barka oldalán lyukak vannak, ezért nem lehet eredeti céljára használni. A rendőrség kéri: aki az esettel kapcsolatosan bármilyen információval rendelkezik, jelentkezzen a 33/312-100-as vagy a 33/411-888-as telefonszámon.

A CD-lemezeket is csempészik

(MH) Csütörtökön a gyulai határátelőhelyen egy belépő bolgár állampolgár kocsiában a hátsó ülés és a csomagter között kitalakított rejtékhelyben 1700 mősoros CD-lemezt és 3400 lemezbortót találtak a vámokos. A bolgár férfi az eddigi vizsgálatok alapján a csempészárt magyarországi terjesztésre szánta.

Önként a keresztre

(MTI) Tíz hívő – kilenc férfi és egy nő – készül arra a Fülöp-szigeteken, hogy nagypénteken keresztre feszítsék őket. 1962 óta minden húsvétkor keresztre feszítnek több önkéntes vezeklőt a Manillától északra fekvő San Pedro de Cutud településen hívek, újságírók és kiváncsiak tömege előtt. A véteikért vezeklők, avagy beteg szülei gyógyulásáért így módon esedlők hívők tenyerét és lábfejét gondosan fertőtlenített, fűz centiméter hosszú szögekkel verik át a kézkezőpontosok között, illetve a lábujjak tövében. A vezeklők 2-10 perc időtartamon át függenek a keresztren. A Fülöp-szigeteki katolikus egyházi vezetők már többször felemlítették szavukat e ritus ellen.

Meghiúsult postarablás

(MH) Fegyveres postarablás hiúsított meg tegnap a posta pénzzsállító a fővárosban. Este 9 óra tájban a III. kerület, Juhász Gyula utcai postahivatalból a napi bevétel kívánták zsákokban elszállítani pénzzsállító autót. A két pénzzsállító zsákkal a hóna alatt jött ki az épületből, amikor a sötétből két személy fegyvert fogott rájuk és a bevételt követelte. Ekkor a két pénzzsállító hátat fordított, majd egyikük fegyvert rántott. Erre a két támadó futásnak eredt és elmenekült. Miután a biztosságba helyezték, értesítették a rendőrséget. Az ügyben megkezdődött a vizsgálat.

Töltse szabadságát az űrben!

(MTI) Már röviddel az ezredforduló után megkezdődhetnek a rendszeres Földön kívüli turizmusok. Sőt mintegy negyedszázad múlva már űrhotelben szállhat meg a kellően gazdag, kíváncsi és bátor világűrutazó. Jelenleg még 3,6 millió dollárba kerülne személyenként egy ilyen út, de évi félmillió turistával számolva a költség már fejenként 20 ezer dollárba zsugorodna. Jelenleg mintegy 100 ezer komoly érdeklődő vár arra, hogy az világűr-turizmus valóban beinduljon. A szakértők legkésőbb 2025-re számolnak az első utak elindításával.

Öt tonna lopott könyv

(MTI) Mintegy ötmennyi lopott könyvet hordott össze München lakásában egy német „könyvgyűjtő”. A munkanélküli informatikus 1991 vége óta mintegy ötezer tudományos szak-könyvet tulajdonított el különböző müncheni könyvtárakból. A könyvmolyt már 1996 októberében őrizetbe vették és jelenleg is vizsgálati fogságban van. – Lakásában nem is volt más a könyveken kívül – tette hozzá a rendőrség szóvivője.

Lyukak a schengeni határon

Két osztrák újságíró átsempésztette magát Sopronnál

• Folytatás az 1. oldalról
Késő délután egy soproni taxi érkezett az étteremhez, a taxisorfó és az embercsempész mögé ültették a két „kábitószert”. Nem sokkal később – az osztrákok legnagyobb csodálkozására – a taxi a zöldhatár helyett a Sopron-Klingentbach határátelőhelyhez ért.

Az útközbeni rádiótelefonbeszélgetésekből arra következtek, hogy mind a magyar, mind az osztrák határőröket beavatták az akcióba. Ez később nyilvánvalóvá is vált, amikor „Rambo parancsnok” megelégedett a taxis és a csempész útleveleivel, a két „szertből” egyáltalán nem kért dokumentumokat. Az osztrák ellenőrzés még elnézőbb volt, így a táskák, amelyben a „kábitószert” szállították, minden gond nélkül bejutottak az Európai Unióba.

„Nem volt mitől tartanunk – mondta lapunknak Hicker –, természetesen nem valódi kábitószert volt nálunk, és állítjuk ellenére magunkkal vittük az osztrák útleveleket.”

A rejtétt kamerával felvett filmet az osztrák újságírók a rendőrség rendelkezésre bocsátották. A felvételeken felismerhető egyik osztrák város autójában később nagy értékű hamis többletértékadó-visszajelnyelő lapokat találtak, amelyekből kiderült, hogy a vám-tiszt rendszeresen visszaélt a

vámhatóság pecsétjével. Csak a megtalált hamisítványok 474 ezer schilling (mintegy 6,5 millió forint) hasznát hozták volna. A vámost és egy kollégáját ezután letartóztatták.

Az ügyben megkerestük Krisán Attilát, a határőrség szóvivőjét is. Az ezredes elmondta, hogy a cikk megjelenése után az osztrák határőrizeti szervek rögtön értesítették az országos parancsnokságot az esetről, és azonnal vizsgálatot kértek. Krisán közölte: elképzelhető, hogy a szerzők által készített videofelvételt is felhasználják a cikkben szereplő magyar határőr azonosításához. Hanyag útlevelezéssel több esetben is előfordult

már a határon, az viszont, hogy szándékosan volt figyelmen kívül hagyva, egyelőre csupán gyanú. Ha beigazolódik, akkor az esemény példa nélküli – fűzte hozzá Krisán.

A riport szerint a soproni Primavita étteremben a török csempészeknek foglalt asztaluk volt, és otthonosan mozogtak a helyiségben. A tulajdonos-üzletvezető tegnap lapunknak elmondta: vendégei között – különösen a déli órákban – valóban vannak külföldiek, de hogy az alvágó találkozóhelye volna a Primavita, azt határozottan cáfolta. Amikor a csempészbanda vezetőjének valódi nevét említettük neki, úgy fogalmazott:

„Éppen ismerős a név, de nem biztos, hogy azonos személyre gondolunk.”

Az osztrák újságírók akciója éppen akkor történt, amikor az osztrák határőrizeti szervek több magyar kapcsolatokkal rendelkező illegális bevándorló lebukása után megszigorította az ellenőrzést. Ez torlódásokat okozott a magyar-osztrák határon. A Newsnax nyilatkozó osztrák belügyminiszter az eset után így fogalmazott: Ausztria a legnagyobb keménységgel fog eljárni a csempészek ellen. Egy korábban lebukott embercsempész pedig azt állítja: a soproni határátelőlél évek óta

könnyű kábitószert, embert vagy autót csempészni. A hivatalnokok ugyanis szoros kapcsolatba állnak a maffiával, amelynek Doktor Murat a vezetője. A török lépett kapcsolatba a Rambo nevű tiszttel, aki terepjáróján rendszeresen szállít át embereket a zöldhatáron – állítja a lebukott csempész a News Magazinban, aki hozzátesszi: egy magyar vámos tudomása szerint 50 ezer forintot keres havi, egy személy átviteléért pedig ugyanennyit kap. Az osztrák vámosok ennél többet, legalább 75 ezer forintnyi schillinget kasszíroznak.

• Révai Zolt

• Újvári Miklós – Haszán Zoltán

A NAPFÉNY OTTHON ALAPÍTVÁNY A BUDAPEST VIII., ILLÉS U. 38. SZÁM ALATT ÉPÜLŐ APARTMANHÁZBAN

egyedülálló idősokorúak ill. házaspárok részére lakrészek értékesítését hirdeti meg. A lakrészek egy ill. másfél szobásak, 22-32 m²-esek, elő- és lakoszobával, fürdőszobával, teakonyhával, egyes lakrészek francia erkéllyel épültek.

A lakrészek előreláthatólag 1997. október 1-vel folyamatosan beköltözhetőek. Az idősokorú beköltözőknek az apartmanházban rendelkezésükre áll több közös helyiség (étterem, társalgó, mosó-vásaló szoba, könyvtár, rendezőfogadó helyiség, tornaterem, orvosi szoba stb.), valamint életük végéig - az étkezést kivéve - ingyenes ellátásban részesülnek. Az étkezés biztosítása külön, kedvezményes térítés ellenében történik.

A lakrészek megvásárolhatóak készpénz fizetés ellenében, ill. a megfelelő értékű ingatlannal rendelkezők esetében a pályázóknak ingatlan eladásához segítséget nyújtunk.

Részletes információkkal állunk az érdeklődők rendelkezésére az Alapítvány által megbízott TAMAND Kft. telefonszámain: 214 98 13 vagy 201 20 11/301, ill. előzetes telefonon történő egyeztetés után a 1027 Budapest, Fő utca 68. szám alatti irodaházban az 528 számú irodában, vagy az erre a címre küldött, és válaszbortékkal ellátott érdeklődő levelekre részletes információt küldünk.

Megcsapolt szerelvény

Több mint 150 millió forint értékű gázolaj tűnt el a kiskőrösi állomáson várakozó tartályvagonokból szombat hajnalban. A Bács-Kiskun megyei rendőrkapitányság emberei néhány nap alatt nyomára akadnak több feltételezett tettesnek is, és tegnap őrizetbe vették az állomás főnökét, kereskedelmi helyettesét és egy tolatásvezetőt. Ferenczi László, a megyei rendőrkapitányság szóvivője

lapunknak elmondta: a húsz vagonból álló szerelvény mindössze hat órát várakozott a kiskőrösi állomáson, ezáltal egymillió 225 ezer liternyi gázolajat fejtek le a tartálykocsikból. Az üres szerelvényt ezután a csengődi vasútállomásra „utaztatták”, s a látszat kedvéért még az őrzésről is gondoskodtak. Egy vasúti ellenőrzés során azonban kiderült, hogy a szállítmány eltűnt.

A rendőrök szinte biztosak voltak abban, hogy ekkora mennyiségű olaj lesvitattyúzása nem történhetett az állomáson dolgozók tudta nélkül, a nyersanyag elszállítására ugyanis legalább 45 tartályherautóra volt szükség. A Bács-Kiskun megyei rendőrkapitányság tovább nyomoz az ügyben.

• K. R.

Szabályos volt a bonyhádi ellenőrzés

Lezajlott a munkügyi vizsgálat a Bonyhádon kedden ellenőrzést tartott APEH-revizorok ügyében. Eszerint az ellenőrök jogosan intézkedtek, alkoholt pedig nem ittak.

A hat revizorból, egy gépkocsivezetőből és egy irányító főrevizorból álló csoportot Kudomrák Lászlóné, az APEH Somogy-megyei igazgatóságának igazgatója személyesen küldte a nyugtadási

kötelezettség ellenőrzésére Bonyhádra – hangzott el a tegnapi sajtótájékoztatón. A piacon egy elárúsító azonban kérsükre nem igazolta magát, ezért hívták a helyszínre a rendőrséget. Ekkor kezdte a tömeg skandálni, hogy a revizorok ittak.

Bár sem vérvételre, sem szondázásra nem került sor, megállapítottam, hogy az ellenőrzés során egyikük sem fo-

gyasztott alkoholt – mondta az igazgató. – A helyszínen készült jegyzőkönyvet a kereskedők egyike sem írta alá, annak tartalmára észrevétel nem tettek. Az egyik APEH-ellenőr hívta a rendőrség ügyeletesét, mivel félt volt a hivatalos személy elleni erőszak és a rendőrségnek kötelessége a hivatalos személyek védelme.

• Törő Valéria

MAGYAR HÍRLAP
POLITIKAI NAPILAP

FŐZSERNKESZTŐ: GÁZSÓ L. FERENC
Helyettes főzserkesztő: DALIA LÁSZLÓ
Lapszerkesztők: POPOVICS GIZELLA, SZENTKIRÁLYI ANDRÁS, SZILKA MÁRTON
Rovatvezetők: Mészáros Tamás (kultúra), Sebők László (gazdaság), Stépán Balázs mb. (belpolitikai), Szále László (publisztika), Szekeres István (sport), Szerdahelyi Csaba (kölpiatika), Szigei Tamás (tört)

KIADÓ: JÜRG MARQUARD
Kiadja a Magyar Hírlap Könyv- és Lapkiadó Rt.
Jürg Marquard svájci kiadóvállalat-csoportjának tagja
VEZÉRIGAZGATÓ: KOVALCSIK JÓZSEF
Hirdetési igazgató: BARÁTHÉ GÁL MÁRIA
Számítógépes rendszergazda: KISS ÁRPÁD
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 1087 Budapest, Kerpási út 29/B
Telefon: 210-0050, 210-2484, fax: 334-0712
E-mail cím: levelek@mhirlap.hu; Internet-cím: http://www.mhirlap.hu
Terjeszti a HÍRKER Rt., az NHE és a Kiadói Lapterjesztő Kft.
Előfizetéses terjesztés a Magyar Posta Rt.
Nyomja a Marquard Szines Nyomda Kft. Budapest, Fehérvári út 194. szám alatt
HU ISSN 0133-1906 HU ISSN 0237-3807
A hirdetések tartalmáért a lap nem vállal felelősséget!

LAPUNK 1997-BEN ERŐVÉNYES ELŐFIZETÉSI DÍJAI

	Közvetlen elosztás esetén		Postai előfizetés esetén
	Magyarországon	Külföldön	
1 hónapra	2 200 Ft	2 200 Ft	2 200 Ft
3 hónapra	3 200 Ft	2 800 Ft	3 600 Ft
6 hónapra	5 900 Ft	5 300 Ft	6 800 Ft
1 évre	10 700 Ft	9 900 Ft	12 800 Ft

Előfizethető a kiadónál: Magyar Hírlap terjesztési osztály, ingyenesen hívható „zöld” telefonon és faxon: 06-90-205-205. Ezenkívül a Hírpostakiosztóknál és a Hírpostakiosztó Irodáknál (Budapest VIII., Csizy M. 1. letelek: HÉLIR, Budapest 1900), Budapesten a Magyar Posta Rt. Hírpostakiosztó igazgatóság kerületi Ügyfélszolgálati Irodáin, vidéken a postahivatalokban.